



S. Turek — Žizeň

KULTURNÍ KALENDÁŘ

města Hranic

ČERVEN 1967

Kulturní pořady v červnu

3. 6. Dobrodružství v pralese — v nastudování baletního studia JKP Hranice, pod vedením s. Relského.
2. 6. Divadelní zájezd na drama — Mrtvá královna — odjezd jako obvykle od prodejny obuvi v 17.15 hod.
9. 6. Divadelní zájezd — Žebrácká opera — odjezd do Olomouce jako obvykle.
23. 6. Divadelní zájezd — hudební komedie Velbloud uchem jehly — Olomouc. Vstupenky na představení k dostání v JKP, Hranice, Janáčkova, tel. 2180.

Házená v červnu

11. 6. 10.15 hod. TJ HC V Hranice—TJ Rožnov.
25. 6. 10.15 hod. TJ HC V Hranice—TJ Vyškov.

Pracovníci zdravotnického školství se poznávají

Střední zdravotnická škola v Hranicích navázala přátelský styk s obdobnou školou pro výchovu zdravotnických pracovníků v Drážďanech. Již v březnu dlela v Hranicích skupina pedagogických pracovníků z Německé demokratické republiky. Hosté si prohlédli hranickou zdravotnickou školu a navštívili také školní oddělení v hranické nemocnici, velmi živě se zajímali o způsob výuky a výcviku našich zdravotních sester. Německé učitelky navštívily také lázně Teplice nad Bečvou a některé přírodní i historické zajímavosti v našem okolí. V polovině května zase odjela skupina pracovníků z hranické školy na pozvání ředitelství medicínské školy do Drážďan. Byli zde velmi přátelsky a srdečně přijati, poznali školní zařízení pro výchovu zdravotnických pracovníků, prohlédli si světoznámé hygienické muzeum, jakož i umělecké a historické sbírky a památky v Drážďanech. Hranická zdravotnická škola je tak první školou tohoto druhu u nás, jež zahájila družbu s zahraniční školou. Uvažuje se rozšířit přátelské styky obou škol v budoucnu i na vzájemnou prázdninovou výměnu žákyň. LN

SEDM medailí z FLORY 67

Ve dnech 28. dubna — 9. května 1967 se konala první část celostátní přehlídky květin, ovoce a zeleniny se zahraniční účastí FLORA 67 v Olomouci. V prostorném novém pavilónu upoutávaly pozornost mimo jiné také dvě kolekce z hranické šlechtitelské stanice Sempra, jež zde v značné konkurenci zaznamenala mimořádný úspěch.

Kolekce osmi druhů saintpaulií čili afrických fialek byla ozdobena hned šesti medailemi. Tři z vyznamenaných druhů byly nově vyšlechtěné pracovníkem stanice Josefem Bednářem:

ROMANA — růžová — získala zlatou medaili,

AZUR — modrá plná — stříbrnou medaili,

MONIKA — světle fialová s očkem stříbrnou medaili.

Další tři stříbrné medaile si odnesly saintpaulie v barvě fialové modré, bílé plně a fialové s bílým lemem.

Za kolekcí cinerarií jednak v různých barvách, jednak v barvě bílé získala hranická stanice bronzovou medaili.

Umění v hale podniku

V hale administrativní budovy Hranické cementárny byla ve dnech 9.—19. V. 1967 instalována přehlídka tvorby hranické malířky Dagmar Renertové. Tato „malá jarní výstava“, jak byla tato akce označena na pozvánkách, poskytla však návštěvníkovi velký zážitek. Mezi 16 obrazy, provedenými olejem nebo temperou, převládaly barevně živě provedené kytice květů, pozoruhodné byly rovněž vystavené portréty, z několika zátiší upoutávalo originálními barevnými pojetím a kompozicí „Nemocniční zátiší“. Soubor byl doplněn několika grafickými listy, převážně propagačního rázu a návrhy plakátů.

Dagmar Renertová absolvovala školu užitych umění v Praze, studovala u akad. malíře Vrbského a pracovala jako návrhářka v textilní tvorbě v ateliéru prof. Kybala, později se zaměřila úspěšně na propagační grafiku. Ve výtvarných kruzích není její jméno neznámé, od roku 1952 vystavovala už na šesti přehlídkách — mezi jinými v roce 1956 na čs. výstavě v Sofii a v Moskvě, v roce 1957 na první celostátní výstavě textilu v Praze na Žofíně. Nynější přehlídka přiblížila dílo této talentované umělkyně aspoň části hranické veřejnosti.

Hraničtí pionýři o prázdninách

Jako již v předcházejících letech, tak i letos připravil Městský dům pionýrů a mládeže i skupinová vedoucí na jednotlivých ZDS plán akcí pro děti, jež v době hlavních prázdnin zůstanou ve městě.

MěstDPM uskuteční v červenci a srpnu tyto akce:

Členové kroužku dovedných rukou budou ve dnech 3.—7. července putovat a stanovat v Beskydech.

Začátkem července bude putovat a stanovat v Beskydech také „Dívčí klub“.

Každé úterý a čtvrtek budou pracovníci MěstDPM pořádat s dětmi jednodenní výlety a vycházky do okolí.

V červenci a srpnu se budou konat také jednodenní výlety po vodě v nafukovacích kajacích.

Ve dnech 25. a 26. července proběhne letní turnaj jednotlivců ve stolním tenisu.

Loutkářský soubor podnikne v červenci zájezd do Těrchové.

Členové rybářského kroužku budou provozovat po celé prázdniny sportovní rybaření a na stadiónu u splavu uspořádají závody v rybolovné technice.

Vodáci chystají cestu po vodě, letečtí modeláři soutěž — termín obou akcí bude oznámen dodatečně.

Po celé prázdniny budou členové chovatelského kroužku pečovat o svá zvířata a družbež, pionýrské skupiny všech ZDS budou se starat o údržbu zahrady MěstDPM.

Na všech ZDS připravily pionýrské skupiny další vlastní akce:

Podle požadavků ČSPO v Hranicích budou ustaveny požárnícké hlídky v době žní.

Děti budou provádět sběr léčivých bylin a odpadových surovin a pečovat o školní pozemky a okolí školy. Žáci z družin mládeže se po celé prázdniny zúčastní polodenních vycházek do okolí Hranic a seznámí se s historií města. Také turistické kroužky ve školách uskuteční výlety do okolí.

Májové oslavy v Hranicích

V letošním roce byly organizovány v období realizace XIII. sjezdu KSČ.

Příprava a průběh májových oslav měl základní úkol podnítit pracující našeho města k vysokému akčnímu rozvoji iniciativy a k dalšímu zesílení ideologické aktivity, masově politické práce pod vedením městského výboru KSČ.

50. výročí VŘSR a 80. let organizované tělovýchovy v Hranicích, byly hlavním motivem jak pro aktivní organizování plnění celoměstského závazku, úspěšného plnění výrobních úkolů a závazků na závodech, ale i hlavní ideovou náplní pro konání hlavních akcí, pro výzdobu a alegorizaci města a májové manifestace.

Městský národní výbor v Hranicích již v prvním čtvrtletí t. r. organizoval ve spolupráci se závody, posádkou, školami, společenskými organizacemi a občanskými výbory plnění celoměstských úkolů a zejména plnění celoměstského závazku. K 1. květnu t. r. byla tak vytvořena hodnota díla 1,171.726,— Kčs a na všech úsecích bylo odpracováno více jak 96.522 brigádnických hodin, tj. 36 % z celoročního úkolu.

Vedoucí tajemník OV KSČ s. Miroslav Heitel na svém prvomájovém projevu vysoce ocenil jak dělníci, rolníci, pracující inteligence v průmyslových i zemědělských závodech, ve službách, v dopravě, ve stavebnictví od prvních dnů letošního roku dobře hospodaří a překračují své plány.

Stranou velké pracovní aktivity a společenské iniciativy nezůstávají ani pracující ve školství, ve zdravotnictví, funkcionáři a členové všech společenských institucí a národních výborů.

Dále vyzvedl tu skutečnost, že město Hranice stojí v popředí hnutí k 50. výročí VŘSR a také vyzvedl záslužné úsilí v průmyslových závodech města Hranic.

Tak pracující v Sigmě za I. čtvrtletí překročili plán výroby zboží více jak o 1,5 miliónu korun a vytvořili navíc za 2 milióny korun hrubého důchodu.

Pozadu nezůstávají ani soudruzi ve stavebním podniku v Hranicích. Za I. čtvrtletí ve jmenovaných akcích soudruzi překračují své výrobní úkoly a není možno ani jinak, vždyť za minulý rok stavební správa má udělen titul „Provoz socialistické práce“.

Ve 42 pracovních kolektivech v Hranické cementárně a vápenkách jsou překračovány výrobní úkoly, které byly několikrát zpřesňovány více jak o 6 miliónů korun.

Dobrym plněním výrobních úkolů příznivě ovlivňují průběh prací na všech stavbách v přerovském okrese a v celém kraji. Tyto dobré výsledky ovlivňují také pracující Severomoravských cihelen — podnik Hranice, který vysoko překračuje své výrobní úkoly a na uzavřený závazek v I. čtvrtletí bylo splněno 2,300 tisíc cihlových jednotek.

Příkladná je pomoc jmenovaných závodů i vojenských útvarů v budování dobrého životního prostředí ve městě Hranicích, ale i v patronátní činnosti JZD.

Velmi dobrých výsledků dosahují i pracující v Karnole, Komunálních službách i v obchodě. Zásluhu na vytváření dobrého životního prostředí mají i chlapci a děvčata a kolektivy učitelů z hranických škol.

Celé období letošního roku až do 1. května bylo naše město poznamenáno vysokou aktivitou naprostě většiny pracujících, občanů a funkcionářů města za splnění vytyčených úkolů.

V radostném duchu se také nesly všechny přípravy letošních oslav.

Městské májové komise se za rozhodující spolupráce Sigmy, HCV, Cihelen, Jednoty, Karnoly, Potravín, ČSAD, Komunálních služeb, Domovní správy, JZD, OSP, Lázní Teplic, Elektropragy Milotic, jednotného klubu pracujících, tělovýchovných jednot, posádky, požárního sboru, odborů a komisí MěstNV, občanských výborů, škol I. a II. cyklu a ostatních drobných institucí a provozoven podařilo úspěšně připravit radostnou májovou manifestaci, která byla hodnocena jako jedna z nejlepších za poslední léta u nás i v okrese.

V předvečer 1. máje — 30. dubna konala se v sokolovně velmi zdařilá před-májová veselice za účasti kolem 1.000 občanů našeho města a hostů z města Oederanu — NDR.

Radostnou náladu před manifestací dodaly našim občanům dechové hudby HCV, JKP a z NDR. Tato radostná nálada se pak projevila a byla znásobena i v májovém průvodu, kterého se zúčastnilo celkem 8 hudeb.

V průběhu nástupu manifestantů předávali zástupci škol, závodů, občanských výborů a společenských organizací čestná hlášení o plnění závazků na počest 50. výročí VŘSR a bylo také odevzdáno 5 nových závazků.

Manifestace se zúčastnilo na 15.000 pracujících z Hranic a okolí. Co do účasti byl nejmohutnější průvod n. p. Sigma a nejpestřejší byl průvod n. p. Elektropraga z Milotic.

Po skončení manifestace vyvolal dobrou náladu občanů koncert hudeb na náměstí, zejména JKP a NDR.

Důstojně proběhla také oslava 22. výročí osvobození naší vlasti Sovětskou armádou. Dne 7. 5. 1967 bylo shromáždění útvarů posádky u památníku „Družby“, kde položily věnce představitelé MěstV KSC a MěstNV, posádky, Sigmy, Cementárny, Cihelen a Jednoty za pochodu „Padlých revolucionářů“ v provedení hudby JKP. 8. května se sešel lampiónový průvod v parku kultury, kde byl ukončen táboráčkem. Pro příští léta počítáme s tím, že jedenkrát za 5 roků bude ohňostrojí. Jiná léta se počítá opět s táborovým ohněm, ovšem již od příštího roku musíme zajistit i kulturní program na jevišti letního kina a bude vyhrávat i hudba k tanci.

Že všechny hlavní akce vyzněly velmi kladně je nutno také vidět v tom, že se konaly v krásně a vkusně vyzdobeném městském prostředí a že také čistota města byla na vysoké úrovni. Nebyl to lehký úkol pro pracovníky, kteří na úseku čistoty města pracují, vždyť např. 2. května již ve 4 hod. ranní nastoupili k úklidu a kolem 7. hodiny bylo město v plném lesku. Srdečný dík soudruhům za jejich obětavost.

Městská májová komise při zhodnocení všech akcí májových dnů, byla ke své práci kritická a vytyčila si pro další léta konkrétní úkoly pro zlepšení hodnoty oslavných akcí.

Velmi pěkně také vyzněla návštěva kapely z Oederanu z NDR. Všichni soudruzi byli velmi spokojeni, zejména s tím, jak byli vřele a radostně přijímáni a pozdravováni. Všude, kde se setkávali s našimi pracujícími — v závodech, v Teplicích apod., byli dojati upřímným postojem nás všech k demokratickému Německu, přesvědčili se o bratrské spolupráci socialistických států.

Patří vyslovit velký dík funkcionářům JKP a členům orchestru s. Klivara za jejich obětavou práci a péči o naše hosty z NDR.

Celý pobyt těchto našich přátel u nás při májových oslavách také značnou měrou přispěl k radostnému ovzduší oslav.

Vysoce hodnotíme velmi dobrou spolupráci se všemi májovými komisemi na závodech, s vedením všech závodů, spolupráci s posádkou, se školami, společenskými organizacemi při zajišťování úkolů, které pro oslavy byly vykonány.

Městská májová komise vyslovuje všem poděkování za jejich obětavou práci, děkujeme také všem občanům města a okolí za aktivní podíl na přípravách oslav i za aktivní účast na všech akcích.

Nastoupenou cestu, kdy s velkou radostí a elánem jsme se připravili na naše oslavy, jak naši pracující a občané obětavě plnili své závazky a pracovní úkoly — v tom je nutno pokračovat i nadále, abychom se ctí splnili plánované úkoly na všech úsecích našeho života v letošním jubilejním roce 50. výročí VŘSR.

Miroslav KUBA, tajemník MěstNV.

1. Vykope DUKLA Hranice I.B třídu?

2. DUKLA Hranice — historie a současnost

Pokud se uchovaly některé zápisy z minulých let v kronice oddílu kopané Dukly Hranice, dozvíme se z historie asi tolik. V roce 1954 bylo založeno několik vojenských oddílů v kopané, které hrály v okresním přeboru. Mužstva nesla názvy jako PDA Dělostřelec I., PDA Jaslo I., PDA Úder III., PDA Úder II., PDA Dělostřelec II. V okresním přeboru hrála všechna tato mužstva (celkem 5) a další dvě mužstva PDA Dělostřelec III. a PDA Jaslo II. hrála v okresní soutěži. Na 7 mužstev, která hrála mistrovské soutěže v rámci posádky a okresu byla jistě pěkná řádka a výběr pro první mužstvo velký. Velikou zásluhu na rozvoji kopané v těchto letech měl mjr. Student. Tehdejší předchůdce Dukly byl PDA Dělostřelec I., který absolvoval v tabulce většinou 2.—3. místo. Koncem roku 1954 byl prvnímu oddílu změněn název na Dukla Hranice a mužstvo se proboujalo do krajské soutěže I.B třídy od roku 1955. Dukla bojovala v této soutěži se střídavými úspěchy a opět podle zachovalých tabulek lze říci, že si udržovala střed tabulky⁷—9. místo. (Pamětníci a příznivci tehdejší Dukly si jistě pamatují na nejúspěšnějšího střelce oddílu npor. Jaroslava Mikláše.) Dále je již možné tuto historii uzavřít větou, kterou končí uvedená kronika, že 1. 10. 1959 vystoupil oddíl z krajské soutěže a hráče dal k dispozici civilním oddílům Hranic a okolí.

Faktem ale zůstává, že vojáci od roku 1959 nepřestali v posádce hrát kopanou, hráli dál různé útvarové a meziútvarové soutěže v rámci svých jednotek, a ti nejlepší, kteří přicházeli z civilních oddílů, mohli hostovat především za I. a II. mužstvo Sigmy Hranice a řada jich tam hraje i nyní.

Současná historie nynější Dukly Hranice A i Dukly B začala od 6. září 1965, kdy byl ustaven opět z řady nadšenců pro kopanou nový výbor a proveden u jednotek výběr hráčů pro I. a II. mužstvo.

Každý takový začátek, kdy se rodí nový kolektiv hráčů, kteří by svým příznivcům předváděli dobrou kopanou, nebývá lehký. Kolem oddílu musí být řada funkcionářů ve výboru, kteří jsou z řad vojáků z povolání a kteří mnoho osobního volna věnují pro to, aby mužstva dobře reprezentovala posádkové město. Proto je třeba ocenit obětavou práci funkcionářů oddílu jako kpt. Doležela, mjr. Pšenku, Běháka, Nováka, Fojtíka, Šimona, pplk. Kalače, pprap. Königa, npor. Kubína a dalších.

Dukla A byla na podzim 1965 zařazena do okresní soutěže, kterou zahájila o 5 utkání opožděně a musela všechna tato utkání sehrát na hřištích soupeře v náhradních termínech. Toto zpoždění dohnala a protože po skončení jarní sou-

těže v roce 1966 vyhrála III. třídu, postoupila do II. třídy okresního přeboru pro rok 1966/67. Také v tomto přeboru okresu si vede velmi dobře a po sehrání podzimního kola a 4 zápasů kola jarního 1967 je na 2. místě o 2 body za Slavojem Kojetín.

Tyto dva body Dukle stále chybí z nešťastně prohraného utkání se Slavojem Kojetín prvního podzimního kola na domácím hřišti, v němž vedla 2:0 a nakonec prohrála 2:3.

Vedení oddílu i hráči neztrácejí optimismus a naději, že se nám podaří vybojovat účast v I.B třídě, ve které hraje též oddíl Sigmý I. Jarní výsledky mistrovských zápasů 1:1 v Kojetíně, 3:0 s Bochořím, 0:4 v Prosenicích a 5:0 s Lipníkem jsou dobrým počínem. Dukla též vyhrála Čs. pohár okresu, když porazila ve finále Sokol Uhřetice 3:2 a 7:0.

Vedení oddílu děkuje též těm velitelům v posádce, kteří vytvářejí dobré podmínky pro vzornou reprezentaci na veřejnosti a také všem příznivcům z Hranic (fandům), kteří přicházejí do našeho stánku „U splavu“ povzbudit jak Duklu A, tak i Duklu B. (Dukla B vede tabulku IV. třídy a má reálnou naději na postup do III. třídy okresní soutěže.)

Propagační referent DUKLY major Karel PŘIBYL

PROGRAMY HRANICKÝCH KIN

Kino OKO

1. 6. **Herký vzduch**, ČSSR, mládež ano.
Krátký film: Jarmark.
- 2.— 5. 6. **Hra bez pravidel**, ČSSR, mládež ne.
Krátký film: Voda čerstvosti.
- 6.— 8. 6. **Ľsměvy letní noci**, Švédsko, mládež ne.
Krátký film: Město zvané Kodaň.
8. 6. **Sobota — filmový klub.**
- 9.—12. 6. **Mnoho věrnosti pro nic**, Maďarsko, mládež ne.
Krátký film: Umění ženského rodu.
- 13.—15. 6. **Rozvod po italsku**, Itálie, mládež ne.
Rozchod.
- 16.—19. 6. **Krev Wälsungů**, NSR, mládež ano.
- 20.—22. 6. **Roztržitý profesor**, USA, mládež ano.
Sport, sport, sport — krátký film.
- 23.—26. 6. **Jen když jsme zdraví**, Francie, mládež ano.
K. Joniaux — krátký film.
- 27.—29. 6. **Kasař**, Anglie, mládež ne.
Smích — krátký film.
30. 6. **Místo pro jednoho**, Polsko, mládež ano.

Představení pro mládež

3. 6. **Máte doma lva?**, ČSSR.
10. 6. **Malí snilkové**, SSSR
17. 6. **Léto v divočině**, Švédsko
24. 6. **Rytíř bez brnění**, Bulbarsko

Letní kino

1. června **Růžový panther**, USA, mládež ne.
2.— 5. června **Faraon**, Polsko, mládež ne.
6.— 8. června **Beznadějný**, Maďarsko, širokoúhlý, mládež ne.
9.—12. června **Fanfan tulipán**, Francie, mládež ano.
13.—15. června **Tři muži ve člunu**, Anglie, barevný.
16.—19. června **Pohrdání**, Francie, mládež ne.
20.—22. června **Transit Carlsbad**, ČSSR, širokoúhlý.
23.—29. června **Spartakus**, USA, mládež ano.
30. června **Chladné dny**, Maďarsko, mládež ne.

Kulturní kalendář města Hranic vydává JKP Hranice. — Tisknou Moravské
tiskařské závody, s. p., Olomouc, provoz 11.
Změna pořadů, uvedených v Kulturním kalendáři, vyhrazena.